

第二届“我和宁波这座城” 征文活动颁奖典礼昨举行 300多位学子 收获奖项

昨晚，宁波诺丁汉大学附属中学的报告厅里华灯璀璨、掌声阵阵，第二届“我和宁波这座城”征文活动颁奖典礼在这里举行，获奖选手们在家长的陪伴和见证下，上台领取了这份写作的荣誉。

市委宣传部、市教育局、市文化广电旅游局、宁波日报报业集团的相关处室负责人，以及征文活动的获奖学生和指导老师代表、部分家长等近600人出席了颁奖典礼。



颁奖现场。记者 崔引摄

深情歌颂对宁波的爱恋

今年4月，第二届“我和宁波这座城”征文活动如期开启，近3000名学子投稿参加征文评选。

经初评、现场作文决赛及评选，今年共有307位学子的现场作文分获一、二、三等奖及优秀奖，66位老师获得“优秀指导老师”荣誉称号。昨晚，他们欢聚一堂，收获了现场的喝彩和祝福，也收获了成长道路上富有纪念意义的一项写作荣誉。

本次现场作文决赛，小学低段组(1-3年级)的命题《宁波风》有一定难度，让评委老师们惊喜不已的是，难题之下，数篇佳作脱颖而出。“鸡鸣破晓，红日渐升，船只归岸，鱼跃于甲板之上。繁忙的一天，载着黎明的清露，从此刻伊始，这是我们沿海城市独有的繁忙清晨……”张晨熙这篇短短500字的《宁波风》文字优美，紧扣主

题，他也因此获得了小学低段组的一等奖。

像这样精彩的佳作在本次比赛的各个组别中涌现了一大批，“我发现宁波人过年，大转盘桌上少不了这一道美食，僵硬的外壳下是柔软的蟹肉，正如宁波人一样，看似咄咄逼人的吴语下，是一颗脚踏实地的心”“宁波城与宁波人紧密不可分，浪漫藏在高架粉红花海里，也藏在天一阁氤氲着书香的小角落”……字里行间展示着学子们飞扬的文采和才华，也流淌着他们对宁波的爱恋和深情。

荣获初中组一等奖的宋语婕，是慈溪阳光实验学校的初三学生。当晚，她作为获奖选手代表发表了感言：“能与这么多全市的作文高手同场竞技，参赛过程让我振奋而回味。这是一次很好的学习机会，也是难得的成长经历。”

暑假博物馆研学实践特别活动启动

市委宣传部新闻管理处副处长刘静在祝贺选手们脱颖而出的同时，也为此次征文比赛点赞：“这对青少年是一次很好的家国情怀教育。”她说：“爱国从爱家乡起步，现场的才子才女们对家乡有自己的想法和感悟，希望你们以后无论走到哪里，都能去书写更多精彩的‘我与宁波这座城’的独特故事。”

值得一提的是，今年的“我和宁波这座城”系列活动内容更丰富、参与面更广。除了中小学生的征文比赛，9月还有幼儿园小朋友的绘画活动，面向大学生的社会实践活动也正在征集中。颁奖现场还启动了暑假博物馆研学实践特别活动，该活动由市教育局和市文广旅局联合组织，现代金报和宁波多家博物馆协办。宁波

的多家博物馆将在暑假期间推出内容丰富、形式多样的研学实践活动，供同学们自由选择、自愿参加，且公益免费，感兴趣的同学可以关注“宁波教育”“现代金报”公众号和甬上APP(教育版)，获取报名信息。

记者 俞素梅 马亭亭

档案 见证致富路。

宁海胡陈乡 十里桃林打开致富路

胡陈乡，位于宁海县东部山区，区域面积90.4平方公里，森林覆盖率达76%，境内辖18个行政村和1个双溪社区，曾经是宁波市16个相对欠发达地区之一。

如今，这里春有漫山遍野的桃花，夏有十里飘香的水蜜桃，更有结合山水田园、乡村旅游、运动休闲等打造的农业综合体、桃文化博物馆、桃园自行车绿道……从“卖桃子”向“卖风景”，再到“卖生态”，经历“蝶变”的胡陈乡勾勒出全域旅游“新画卷”。

翻开20年前的历史画卷，那时的胡陈乡并不产桃，而是以种水稻为主。由方后村和中堡、东山、河头三个自然村合并而成的中堡溪村，在没有治理前，因地势低洼，经常遭受洪涝。在这样的溪坑边种稻麦，年年不是被洪水冲毁，就是被毒日晒死，农民辛苦一场没有收成，只好外出打工，寻求出路。

“那时候都靠地里的庄稼过活，一年到头，一家的收入也只有2000多元。后来年轻人都出去打工了，当木工、泥瓦匠，做什么的都有，村里就只剩老人。”走进胡陈乡的档案室，72岁的陈金宝找到了自己当年的任职记录，在这份《关于各行政村党支部换届结果报告的批复》档案中，中堡溪村书记陈金宝的名字清晰在目。

“作为本村人，上任后我一直在琢磨如何把村里的经济搞上去。”一次无意间，他听说宁海批发市场上的水蜜桃卖得很好，就动了在村里种植水蜜桃的想法。

1997年，老书记陈金宝和后来被村民称为“水蜜桃书记”的叶菜亦率先引进2000株桃苗开始试种。3年后水蜜桃收果，卖到四五元一斤，比种水稻收入高两三倍。随着水蜜桃在市场上的走俏，村民尝到甜头，便在上山、田里种起了桃树。

“2005年，宁波市里有领导来调研我们的水蜜桃种植，我当时吹了个牛，说我们东山村桃子要卖到宁波市场去！”现在看来，当时的豪言壮志只是起步，如今这里的桃子不仅销往宁波市场，还销往了全国各地。

在新建的胡陈桃文化广场陈列室，一张张老照片记录了这些年的发展。最初因为名气不够，品质不佳，桃农走街串巷1元/斤卖桃子还卖得很艰难。2007年成立了水果产业协会，东山党支部邀请各地果蔬专家来现场指导授课，从此，桃农们的种植技术突飞猛进，水蜜桃品质大幅提升。但是，光有品质没有名气也不行，在2008年胡陈乡开始举办“桃花节”“水蜜桃节”，努力打响胡陈水蜜桃的知名度，2010年胡陈水蜜桃良好的品质获得了肯定，得到了“中华名果”的荣誉称号。

陈克锋，原本是村里的一名贫困户，低保户的“帽子”一戴就是好几年。2010年，看到村里有人因为种植水蜜桃致富，不愿在家吃低保的他动了心思，在党建联盟的牵线下，承包土地种起了水蜜桃。仅仅花了4年时间，他摘去了低保户的“帽子”。现在的他每年靠水蜜桃收入10多万元，买了农用车，还打算再盖新房。

如今的胡陈乡，已经成功举办了十三届东山桃花节、十四届水蜜桃文化节等特色农事节庆。通过这些农事节庆，不仅给村民带来了兴旺的人气，同时也带动了周边村落餐饮、民宿等产业的发展，带旺了当地农产品销售。目前胡陈乡年均接待游客20余万人次，带动农特产品销售超2000万元。

记者 张海玉
通讯员 王威 吴林倩

第二届“我和宁波这座城” 暑假博物馆研学实践活动

1. 宁波帮博物馆 宁波帮与钱江——暑期青少年研学营第三期
2. 宁波博物馆 青少年研学活动系列：“海派源流”馆藏生实践
3. 宁波博物馆 陶器与历史：走进宁波
4. 天一阁博物院 天一阁“视听之旅”——《天一阁“视听之旅”》暑期研学
5. 天一阁博物院 天一阁“视听之旅”——天一阁暑期研学活动
6. 宁波教育博物馆 “视听之旅”暑期研学活动
7. 宁波教育博物馆 “宁波故事会”暑期研学活动
8. 宁波教育博物馆 暑期宁波历史——暨“一城一馆”暑期研学分享会
9. 宁波教育博物馆 “视听之旅”暑期研学活动
10. 北仑区国家海洋博物馆 “视听之旅”暑期研学活动
11. 奉化区博物馆 奉化区“视听之旅”暑期研学活动
12. 奉化区博物馆 奉化区“视听之旅”暑期研学活动
13. 余姚市博物馆 余姚市“视听之旅”暑期研学活动
14. 余姚市博物馆 余姚市“视听之旅”暑期研学活动
15. 余姚市博物馆 余姚市“视听之旅”暑期研学活动
16. 象山海洋博物馆 “视听之旅”暑期研学活动
17. 鄞州区博物馆 鄞州区“视听之旅”暑期研学活动
18. 鄞州区博物馆 鄞州区“视听之旅”暑期研学活动
19. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
20. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
21. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
22. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
23. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
24. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
25. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
26. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
27. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
28. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
29. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
30. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动
31. 慈溪市博物馆 慈溪市“视听之旅”暑期研学活动



详情请扫二维码